

DÉLMAGYARORSZÁG

76. évfolyam, 257. szám
1986. október 31., péntek

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT
SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint
Ára: 1.80 forint

A városi tanács vb üléséről jelentjük

A következőkben részletesebben is ismertetendő témákon kívül a vb döntött együttesen 57 nem szociális tanácsai bérlakás, illetve a fiatalok otthonában, valamint a szobabérlők házában levő lakás kiutalásáról. Határozatot hozott a tanács informatikai rendszer fejlesztéséről, s annak a nyolc, illetve 12 millió forintnak végleges átadásáról, amelyet korábban ideiglenesen kapott az SZMMV és a Csomié az IKV-tól, fejlesztési alap átadása formájában. A végrehajtó bizottság megvitatta a szabálysértési eljárások törvényszerűségét, a jogszabályok érvényesülését elemző jelentést, valamint a saját titkársága, szervezési és jogi osztálya munkájáról készült összegezést, s meghallgatta a városi televízió eddigi tevékenységéről szóló beszámolót.

Az egy lapostól a 25 oljalasig igen-igen különböző terjedelmű előterjesztések, tájékoztatók, jelentések kerültek a városi tanács végrehajtó bizottságának soros, tegnapi ülésén napirendre.

sportcsarnok intézményeinek köre a hamarosan elkészülő műjéppályával, illetve működhet-e a jövőben a versenyszoda költségvetési intézményeként.

Elismerés a Dél-Tisza Menti Áfésznek

A Dél-Tisza Menti Áfész az ország 276 hasonló fogyasztási szövetkezete között — tavalyi elemzések szerint — az árbevételi rangsorban a negyedik legnagyobb, gazdálkodása eredményességét tekintve pedig a harmadik. E számok is jelzik — s ezt állapította meg a végrehajtó bizottság is —, hogy az 1983-as fordulópont óta ez az áfész a nehezebb gazdasági körülmények közepette is jelentős eredményeket könyvelhet el. Tízezer-hatszáz szövetkezeti tag, kilencszáznál valamivel több dolgozó, Szeged, Bordány, Deszk, Kúbekháza, Röske, Tiszasziget, Újszentiván és Zombó, mint működési terület, közel kétfélmilliárd forintnyi árbevétel és 55 millió körüli nyereség — e tények és számok jellemzik az áfész idei tevékenységét, négy fő területen: a nagy- és (bolti) kiskereskedelmi forgalmazásban, a vendéglátóiparban, a mezőgazdasági termelésben és felvásárlás bonyolításában, valamint az ipari, termelési és belső szolgáltatásban.

Az 1983-as átszervezés óta — visszaszerezve a tagság bizalmát, a választott testületek rangját, átalakítva az érdekeltségi rendszert, új üzemelési formákat honosítva meg — a fogyasztási szövetkezet fokozatosan megerősítette pozícióját. Jelentős fejlesztések, felújítások mutatják, hogy a községek, Szegeden pedig a külső városrészek ellátására vállalt kötelezettségeiket tervszerűen teljesítik. Kúbekháza és Újszentiván vendéglőt korszerűsítettek, több helyen a fűtést, Tiszaszigeten a táp- és takarmányforgalmazó telepet, Szóregén felújítják a gazdaboltot, a ruházati szaküzletet és a Rádó vendéglőt. Deszken vegyiparicikkbolt és vendéglő, presszó, Mihályteleken ABC, Röszkén Tüziparicikkbolt, Dorozsmán gázcsereleptel, Algyón halászcserda és iparicikkáruház, Szegeden, a Pille utcában ABC, a Széchenyi téren a Párizsi áruház volt számottevő bővítés, illetve felújítás, átalakítás színhelye.

A testület operatív bizottságot hozott létre, amelynek feladata lesz, hogy megvizsgálja bővíthető-e a szegedi

Még az idén megnyitják a Szabadság téri és az új makoskóházi ABC-t. S megvan már a következő évek programja is! Jövőre Kaltenberg mini sörgyárat és sörözőt nyitnak Szegeden, a Vidra utcában ABC-t és üzletházat. Észak-Újszegeden is ABC-t, 1989-ben pedig a Mikszáth Kálmán utcában áruházat. Gyálarét egy élelmiszerboltot, Tápé a vendéglátó egységek korszerűsítésével, Zombó a Tüziparicikkbolt sorsának rendezésével, Algyó egy ABC-vel iratkozik fel a listára.

A Dél-Tisza Menti Áfész tevékenységét értékelve a vb megállapította: az átlagon felüli fejlődés tovább szélesíthető a folyamatos és megbízható élelmiszer-kínálattal, a fogyasztói érdekek védelmével, a helyi árualapok szerepének növelésével.

Magyar—osztrák külügyi megbeszélések

Horn Gyula külügyminisztériumi államtitkár meghívására október 29—30-án Budapesten tartózkodott Gerald Hinteregger, az osztrák külügyminisztérium főtítkára. Vendéglátójával áttekintették a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit. Különös figyelmet szenteltek az európai biztonság, a kelet—nyugati kapcsolatok témáinak, s kifejezték közös érdekeltységüket a bécsi utóalálkozó sikerében. Megállapították, hogy örömdetesesen fejlődnek a magyar—osztrák kapcsolatok, s mindkét fél érdekelt azok további erősödésében. Az osztrák külügyi főtítkárt fogadta Várkonyi Péter külügyminiszter.

(MTI)

Gustáv Husák látogatása hazánkban

Kádár Jánosnak, a Magyar Szocialista Munkáspárt főtítkárának meghívására csütörtök délelőtt Budapestre érkezett Gustáv Husák, Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságának főtítkára, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság elnöke. Kíséretében volt Vasil Bilak, a CSKP KB elnökségének tagja, a KB titkára, Pavel Hrivnák, a szövetségi kormány elnökhelyettese és Svatopluk Potác, a szövetségi kormány elnökhelyettese, az Állami Tervbizottság elnöke.

A Ferihegyi repülőtérén Kádár János, valamint Szűrös Máttyás, a Központi Bizottság titkára, Marjai József miniszterelnök-helyettes, Faluvégi Lajos miniszterelnök-helyettes, az Országos Tervhivatal elnöke és Kötai Géza, a KB osztályvezetője, a Központi Bizottság tagjai fogadták a csehszlovák vendégeket. Jelen volt Kovács Béla, hazánk prágai és Ondrej Durej, Csehszlovákia budapesti nagykövete.

Délelőtt megkezdődtek a megbeszélések Kádár János és Gustáv Husák között. A főtítkárok véleményeserejével egy időben a csehszlo-

vák személyiségek magyar partnereikkel folytattak tárgyalást.

Szűrös Máttyás Vasil Bilakkal, Marjai József — aki egyben a magyar—csehszlovák gazdasági együttműködési vegyes bizottság magyar társelnöke — kollégájával, Pavel Hrivnákkal, Faluvégi Lajos Svatopluk Potáccal folytatott tárgyalást.

Csütörtökön a kora esti órákban elutazott Budapestről Gustáv Husák. Gustáv Husákot és kíséretét magyar vendéglátóik búcsúztatták a Ferihegyi repülőtérén. (A tárgyalásokról közös közlemény jelent meg, amit a 2. oldalon ismertetünk.)

Patthelyzetben a Délép

Megvonták a bizalmat

Tegnap, csütörtökön vállalati tanácsulást tartottak a Délépnek. A tanácskozáson részt vett Bartha László, az MSZMP Csongrád Megyei Bizottságának titkára, és Fraknó Gábor, a Szeged városi pártbizottság titkára.

Az ülés megkezdésekor Lakatos Antal, a vt elnöke napirendváltást jelentett be. S ipos Mihály saját személyével kapcsolatban bizalmi szavazást kért. A bejelentés után a vezérigazgató elmondotta, hogy ugyan megbízatása 1988 végéig tart, de a nehéz helyzetben feltétlenül szükséges a vezetés egysége. Ahhoz, hogy világosan lehessen látni a jelen körülmények közül kivenetető utat, tisztázni szükséges, a vállalat dolgozói

akarnak-e vele együtt dolgozni, vagy nem. S ipos Mihály elismerte, hogy a kialakult helyzetet személyesen is felelős. A megbízásakor kiszabott feladatokat nem tudta maradéktalanul elvégezni. Említette régi-régi próbálkozásait a tetőbeállítások megelőzésére, a vállalati normáit kidolgozására. Szerinte sok helyes utasítás nem valósult meg. „Vagy velem, vagy nélkülem a vállalat érdeke azt kívánja, hogy a helyes utasításokat végrehajtsák.”

Ezután következett a bizalmi szavazás. A vállalati tanács 37 tagjából 36-an voltak jelen. Valamennyiük szavazata érvényes volt. Tízennegyen bizalmat szavaztak S ipos Mihály vezérigaz-

gató további munkájához, 22-en ezt a bizalmat megvonták.

Ezután Lakatos Antal bejelentette, hogy hivatalos úton a hatáskörileg illetékes párttestület és az alapító szerv egyetértését kéri a vezérigazgató felmentéséhez. A végső döntést rövid időn belül a vállalati tanács fogja meghozni. Mivel a vállalat szakszervezeti bizottsága és pártbizottsága nem fogadta el az első-harmadik negyedévi gazdasági tevékenységéről szóló jelentést, valamint a racionalizálási programot, így ezek a vállalati tanács elé sem kerülhetnek, ezért a vállalati tanács ülését befejeztek nyilvánították.

Ezek után S ipos Mihály ísmét szót kért. Hangsúlyozta, hogy a szavazás nem az ő felmentéséről döntött. Ha a következő alkalommal a tanács tagoknak legalább az egyharmada mellette szavaz, ő „kisebbségi kormány” tovább irányítja a vállalatot. Szerinte az ezévi feladatokról feltétlenül szót kell váltani. A szeptember 8-án az EVM-mel megkötött szerződés elegendő alapot adhat ahhoz, hogy a megkapaszkodásban elindulhasson a vállalat. Felkérte a vezetőket a további cselekvésre és arra, hogy vegyék figyelembe intézkedéseit. Ahhoz, hogy önerőből tudják rendezni helyzetüket, eszközöket szükséges eladni. Ha a veszteség tovább növekszik, akkor még több vagyontárgyat lesznek kénytelenek értékesíteni, November elsejétől megoldatlan a vállalat termelési igazgatójának, december elsejétől pedig műszaki igazgatójának a kérdése. Felelősséggel dönteni kellene a vezetők kiválasztásáról.

Bartha László a megyei pártbizottság és a minisztérium vezetőinek délelőtti

találkozájáról tájékoztatta a vállalati tanácsot. Hangsúlyozta, hogy rossz a vállalat jelenlegi pozíciója. Keves a gyorsabb kibontakozáshoz a lehetőség. A vállalat munkájára szükség van, senki sem akarja azt szétszedni. De a veszteséges tevékenységet mindenképpen meg kell szüntetni. A racionalizálásra az idei év már elvezetett. A Délép vesztesége a legóvatosabb becslések szerint legalább 169 millió forint lesz. A tervezettnél ez is 50 millióval több. Ezért S ipos Mihály és vezetőtársai egyaránt felelősek. Ma még ki lehetne jutni a száku-ticából, de semmi biztosíték nincs rá, hogy ez a lehetőség fél év múlva is meglesz. Az 550 millió forintos alaphiányt csak óriási erőfeszítésekkel lehet kiegyenlíteni. A vezetés iránt megrendült a bizalom, de ebben a kérdésben is lehet megújulás. Most feltétlenül a napi feladatokra kell koncentrálni.

Ezután Packi Tamás, az EVM képviseletében kért szót. Elmondta, hogy a minisztérium a vállalati tanács kérésére lépett be az év tavaszán a szanalási eljárásba. Időközben megváltoztak a jogszabályok, ezért a vállalat és az EVM részéről megállapodás jött létre. E megállapodásban vállalt kötelezettséget csak a minisztérium teljesítette. A Délép megkapta az ígért segítséget. Ezek után a jelenlegi vezetés olyan racionalizálási programot nyújtott be, amit a minisztérium sem tudott elfogadni. Ha azok a számok nem a valóságot tükrözték, amik a felsőbb hatóság elé kerültek, akkor ez már minősíti a jelenlegi vállalatvezetés magatartását a racionalizálási programot egyébként egy hónapon belülre várták, azonban még ez a határidő sem teljesült. A most asztalra tett elképzeléseket nem elég átdolgozni.

B. I.

Országgyűlési bizottság ülése

Csütörtöki ülésén az Országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága két olyan szakmai tárgykörrel foglalkozott, amely közvetlenül érinti az állampolgárokat is: előbb az egészségügyi könyvkiadás alakulását elemezték a képviselők, majd a gyógyszerellátás szervezeti rendszerével és a gyógyszerészek helyzetével foglalkoztak.

A gyógyszerészek tárgyi és személyi körülményeit egyaránt behatóan elemezték a felszólalók. Abban egyetértettek, hogy a gyógyszerellátás általában jó, a gyógyszerészeket — az ország 1500 patikájában ötezen dolgoznak — tiszteli, megbecsüli a lakosság.

Több felszólaló foglalkozott azzal a nemkívánatos jelenséggel, hogy a lakosság növekvő gyógyszerfogyasztá-

sa statisztikailag ugyan kimutatható, ez azonban nem jelenti azt, hogy tényleg rendeltetésszerűen fel is használják; sokan nagy mennyiséget halmoznak fel házi patikájukban, s aztán a lejárati idő után egyszerűen kidobják. Az orvosok, gyógyszerészek felvilágosító, nevelőmunkáján is múlik ennek a rossz gyakorlatnak a leépítése — ez volt a vita egyik tanulsága. A másik pedig az, hogy javítani kellene a gyógyszerészek anyagi megbecsülésén, emelni a gyógyszerészi munka társadalmi presztízsén.

A képviselők közül a két napirendi téma vitájában részt vettek többek között: dr. Eke Károly (Csongrád m.), dr. Karácsonyi Sándor (Csongrád m.).